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A nagy cigány lakodalom.
Megkezdték a táncot 

Csóri vajdáék.

Szombaton volt a kézfogó.
Dzsilomáj, dzsalomáj! most lesz 

már vig világ Magyarországon. — 
Minden bajtól megszabadul ennek a 
szomorú országnak a panaszos népe. 
Áz adót leengedi bécsi császár! 
Katonának sem viszik el a legények 
elejét. Nemcsak vasárnap, de még 
hétköznap is tyuk fő a fazekakban, 
sült malac forog a nyárson.

Szavazósdit is játszhat a nép­
ség! Mert hegyen-völgyön meg­
kezdődött az országos nagy cigány­
lakodalom. Dzsilomáj! Dzsalomáj! 
Megkezdték a táncrahivogató mu­
zsikát, a szédítő táncot Khuen-Csóri 
va

A hires, a hírhedt kézfogót, az 
alakuló partly ülésüket most szom­
baton tartották meg a budapesti 
Vigadó templom nagy termében! 
Dzsilomáj! Dzsalomáj!... Hangos 
szavalatokban! Pukkanós rakétlizá- 
sokban! Cigányos szép és ékes 
Ígérgetésekben nem volt fukar a 
„Nemzeti Munkapárt“.

Felelés szerkesztő:
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A gyönyörűséges szép vajdák, 
banyák a rajkókkal és mujkokkal, 
eljárták még a rókatáncot is, csak­
hogy magokhoz szédítsék az ország 
népét. Bohózatba illenék ez a szedett, 
védett, koncra és hatalomra éhes 
vad!

Érdemesek volnának egy Arany 
János szatirikus tollára!... Midőn a 
cigány a nemzeti kincsek bakteré­
nek csap fel! Midőn az árnyékleső 
cigány „munkapárti“ ékes nevezés­
sel gyürkőzik a nemzet boldogitá- 
sának, gyarapításának, legnagyobb 
feladataihoz! Dzsilomáj! Dzsalomáj ! 
Nevetség volna ez, ha az országo­
san megindított cigánylakodalom 
hátterében ott nem sáppadoznék, ott 
nem kétségeskednók a kapcarongy­
ként dobált, rigdesett, rugdosott és 
zsákmányolt árva magyar nemzet,

Hej, mert nem olyan vig legé­
nyek, ártatlan legények a Khuen- 
Csóri vajda csárogós fekete varjú 
seregei, minőknek a nemzet színe 
előtt mutatják magukat a hegyen­
völgyön megindított országos lako- 
dalmazás hej huj ázásai között.

A nemzet letörésére, a nemzeti 
jogokért és szabad fejlődésért küz­
dők gúzsba kötésére, a behódoltatás 
orveszközeiül szervezték és bujto-

gatták fel ezt a füstös, rücskös, ha- 
zudozó dánosi sereget, amelynek 
ha most felülne ez a lekicsinyelt 
nemzet, megérdemelné sorsát!..."

Ámde bízunk a magyar népjó­
zanságában, egészséges Ítélőképes­
ségében, a nemzeti függetlenségbe 
és önállóságba vetett szenthitében, 
hogy nem megy lópre a Khuen- 
Cson vajdaok csábítgató sípsza­
vával! És Bécsnek, meg a bécsi 
verbunkosok által toborzott dánosi 
rücsök seregnek példás kitanitására, 
okulására és az ilyen gálád minő­
síthetetlen törekvéseknek megszü­
letése percében elfojtására határo­
zottan, félremagyarázhatatlanul veri 
vissza, dobja vissza a gyepszélre 
ezeket a fekete legényeket, akik 
most a rókatáncokat járják! Dzsilo­
máj ! Dzsalomáj! Es vakmerő, mak- 
verő cigány os nekihevüléssel kur­
jongatják „munkapárti zászlójok“ 
alól.

Lesz még cigánylakodalom,
Lesz még kalács az asztalon. ..
Érted: — a nemzettől lopott 

tyúkot! Házkiásott kalácsot K.-Csó- 
riéknak! A töviskes disznó váljék 
kedves megegésségesedésökre!

Sirály.
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Ébredés a halaszkunyhoban *
Irta: Móricz Pál.

A Bükk alól lovat hajtott Sós Pista. A 
kunpusztákra hajtotta a lopott lovakat a 
nyalka betyár. Azonban a pandúrok lest ve­
tettek a betyárnak. Éjszaka a Nagybágy folyó 
hidjánál éles füttyszó süvített fel. Sötét alakok 
ugráltak a hidra. Sós Pista felösmerte a Bar- 
*za komiszáros hangját :

Add meg magad, pokolravaló !
— Csak ne olyan sebtébe. tekintetes 

uram ! — duhogta a vakmerő pusztai legény.
Jaj, Istenem ! — midőn kurtanyelü 

csákányával lesújtott a betyár, az egyik pan­
dúr a tomboló lovak lába. elé bukott. . .

A betyár elengedte a vezeték lovak kö­
tőfékszárát és miközben rémülten nyihogva 
ágaskodtak össze a lovak, hátiparipáját a hid- 
karfának fordította.

— Találtalak ! — Barcza komiszáros 
rikkantotta ezt, midőn a betyárra sütötte pisz­
tolyát.

Felriadtak a rétség madarai is a pisz­
toly dördülésére. A sötét éjszakában láng- 
kígyóként cikázott a lövés fénye. Nyergében 
megingott a betyár. — Lova nyakára hajlott 
es a Nagybágy folyó sötét ágyában hatal­
mas ^ zubbanással csapódott szét a viz, 
midőn a halálraszánt betyár paripájával együtt 
a karfán keresztül, a magasból levetette ina- 
Rát. A lovas fején átcsaptak a hullámok. Majd 
prüszszögve emelkedett ki a ló. Sós Pista 
sajgó fájdalmat érezett oldalában.

■ Zug a nádas'1 regény egyik fejezete.

Fent a hídon égő nádkup tüzvilágánál 
pandúrok futkostak, de lent a nádastól kör­
nyezett folyamágyban betckinthetetlcn volt a 
páráktól kövér sötétség. Még néhányszor dö­
rejlett a puska

Sós Pista mindezekre jól emlékezett. Még 
arra is emlékezett, hogy midőn ereje bágyadt 
okos lova nyakába vetette a kantárszárat. .. 
Hanem ezek után mi történt vele ? Hová 
tévelygőit ? Hol van most ? Már erről nem 
volt tiszta képe. Kábultan zúgott a feje. Mi­
dőn bágyadt szemét felvetette, akkor látta, 
hogy párnás nyoszolyában fekszik. De nem 
volt ez rendes háznak a belső világa. Ága­
sokra épült ez a hányhó. Oldalát, tetejét 
vesszőből, nádból, gyékényből készítették; 
ilyen célból a földbe is beásnak a rétség la­
kói : magános pásztorok, a csendes ligetbe 
húzódott halászok.

Tulipántos láda terpeszkedett az egyik 
sarokban. Kanalas fonat, tányéros polc ékí­
tette a falat. Rózsás tányér kedves szobadísz. 
No, az meg ott tükör volt. Darutoll bokréta 
lengedezett a tükör mögül. Tükör, kis tükör 
a tulipántos láda fölé akasztva ? Ahol tükör 
van, nőszemély is van a háznál, mert a térfi- 
népnclc nem kell tükör. Sarokba fordul és 
úgy borotválkozik az igazi pusztai ember... 
Ni-ni ! Még hálók is csüngöttek a faszegen. 
Sós Pista megnyugvón sóhajtott tel :

— Vájjon kinek a halászkunyhója ez ?
A kunyhó ajtaján színes poroszlopot 

libegtetett a szökdelő napsugár. Éles, üde 
levegő áramlott be. Odakint susogtak a rezgő 
nyárfák. Az enyhe fuvalomtól zúgott a nádas.

Rezgő nyárfák, zugó nádas ! Örömtől csillan 
fel a legény szeme. Tehát mégse került pan 
dur kézre ? Csörögtek a rezgő nyárfák. Csá- 
rogtalc a varjak. Cicegtek a nádi verebek. 
Most már érezte a legény: ez a szabadság. 
Ez a szabad élet.

Nincsen is mámoritóbb altató zene a 
nyárfalombok susogásánál, midőn a réti virá­
gok szagától illatozik a pázsit. Bicegnek a 
nádi verebek. De nem! Hiszen ez a lágyan 
csendülő női hang még a nyárfák zúgásánál 
is bájolóbb volt:

Az én ökröm a Csengő, a Virág,
Leverte a kertben a rczidát...
Hej rezida, rezida, rezida !
Kis angyalom nem jő többé vissza.
A hal a vány legény kerekre meresztette 

a szemét. Mohón tekintett az ajtó felé. E sze­
líden bánatos hajdunótától elérzékenyült Sós 
Pista.

Közben valami kutyácska csahogott. Nem 
haragból. Inkább mint, mikor gazdájának ör­
vendezik a kutya . . . És a nyitott ajtóból ár­
nyék vetődött a kunyhóba. Házi szőttes ing­
derékban, festett szoknyában, kis bocskorban 
fonott hajú hajdulány sündörgött a küszöbön 
belől re Hamvas orcája naptól bámult volt. 
Piros ajka duzmadt volt az egészségtől. Vido- 
ran villogott a fekete szeme. Leengedett hajá­
ról is látszott, hogy leány volt. Még pedig 
fiatal, bájos leány. Üde mint a réti ligetek 
liliomja . . . Fejét kecsesen hajlította előre a 
kis kiváncsi.

— Ni ! Hát felébredett ?
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Néhány szó Debrecen 
polgárságához

a „Patronage Egyesület“ meg­
alakulása előtt.

Pár nap múlva folyó hó 24 ón egy uj 
Egyesület fog megalakulni városunkban. 
Fentirt neve idegen szó, az eredeti „i airu- 
nage“ magyar ruhába öltöztetve, de miu- 
denkópen idegen szó, mely magyarul „Párt­
fogásba vételt“ jelent. Lehet, hogy majd ta­
lálunk neki megfelelő jó magyar nevet.

Magyarország közelebb lelépett belügy­
minisztere, gr. A ndrássy Gyula mondotta ki, 
hogy „a gyermek védelme a nemzet jövőjé­
nek védelme, a jövő emberanyagának biz­
tosítása és nemzeti önvédelem.“ 0 ejtette ki 
o szavakat is: „nem szabad, hogy többe el­
hagyatott gyermek legyen.“

A múlt 19 ik század első felének a vé­
gén pedig messze Skóciában egy lelkes re­
formátus' lelkész, dr. Gut hr je, egy, a gyer­
mekvédelem ügyében irt s országokat_ áljárt, 
lelkeket megmozgatott felhívásának zársza­
vaiban igy beszólt: „Mi jobb: a rendőrtisz­
teket fizetni, vagy az iskolamestert? Mi jobb: 
a fiút nevelni, vagy a férfit elítélni ? Mi 
jobb: akkor táplálni és nevelni az embert, 
mielőtt a bűnt elkövette, vagy miután elkö­
vette azt? Nem a legőrültebb álhímgazdá- 
szat-ó az, mely inkább a büntetésért, mint a 
megőrzésért akar fizetni ? !

Ugyan, gondolkozzunk csak kissé ko­
molyan e szavak mélységes jelentősége 
fölött.

Egy uj Egyesületet fogunk tehát ala­
kítani azzal a céllal, hogy vegye az mun­
kába a 18 éven aluli 12 éves korukig ti. n. 
fiatalkorúaknál s a 12 korukon alól levő u. n. 
gyermekeknél a bűncselekmények elköveté­
sének megelőzési nagy munkáját, hogy az 
elhagyatott, erkölcsi romlás veszélyének ki­
tett, támaszra szoruló gyermekeket és fiatal­
korúakat az emberszeretet szent nevében 
vegye pártfogás alá, vegye oltalomba. Arra 
fog az uj Egyesület törekedni, hogy társa­
dalmi útim ellenőrizze a gyermekek növelé­
sét és keresse fül, puhatolja ki a züllésnek 
indult vagy az erkölcsi romlás veszélyének 
kitett gyermekeket és fiatalkorúakat s álla­
phsa meg, a megmenteni óhajtott környeze­
tének, családi viszonyainak, mindennemű 
életkörülményeinek tanulmányozása által, a 
züllés és az erkölcsi romlás veszélyének okait. 
Az uj Egyesület a polgári hatóságok, — rend­
őrség, árvaszókek — és az állatni igazság-

in rj 1 i ma.

A halavánv legény elmosolyodott.
— Tán inkább most is álmodom? . . .
A lány nevetve rázta fejecskéjét.
—• Nem, nem ! Nem álmodik.
— Akkor lm! vagyok?

Minálunk . . .
— Tinálatok ?
— Igen. Az őrfánál.
— Az őrfánál? . . . Kis lubicám, hát te 

lei lánya vagy ?
Ragyogtak a lányka egészséges, göm­

bölyű fehér fogai.
Mirkó János halászgazda az én édes 

apám, szolgalatjára . . .
(ismerem. Híréből.
(ismeri ? No, én meg a lánya vagyok,

a Halán.
— Hát az anyád ?
-— Meghalt . . .
Ixöny pettyes fátyol 

lányka tiszta szemére.
Darab idő múltán 

legény:
Isten oltalmazzon, kis húgom . ., De, 

mondsza, miként kerültem hozzátok?
Apám marnék a borockási szigeten 

találták kelmédét.
Hejnye. hogy nem emlékszem semmire.
Helmed véresen feküdt a gyepen, esak 

a lova istrázsált mellette . . .
A lovam ?
Apám uramék halászni járnak oda. 

Apám uramék hozták ide kelmédet. Kelméd 
azóta betegen feküdt.

ereszkedett a süldő 

szólalt meg csak a

szolgáltatás támogatásával,_ defffSSnL íezek munkáinak könnyítésére fog mukodm, j
a javíthatatlannak látszó fiatalkoiut a tarsa 
dalom fogja átadni javító büntetés c.oJJdbo1.a
ÍS Sah*«*, m=ly » “«‘'SS-
ben, a becsületes munkára való ®.zorltff, 
közéivel arra fog hatni, hogy a fölemelkedni 
akaróknak megkönnyítse a nmnk.istar^uh 
lomba való vissza — vagy átmenetelet. Az 
uj Egyesület, tagjainak részvevő lelkes mun­
kája révén behatol ama szomorú otthonokba, 
hol a szülei bűn fertőztél! meg a gyermeki, 
fiatalkori lelkeket s kihozván azokat a sötét 
környezetből, oly családoknál helyezi.el, 
melyek a patronázs munkája emez oldalúnak 
teljesítésére vállalkoznak. Gondja lesz rá, 
hogy végét vesse a maga hatáskörében az 
„angyalcsinálás“ istentelen munkájának. - 
Gondja lesz rá, - a szegény gyermek és 
fiatalkorú lelki vilaga különben is mea lévén 
zavarva, — hogy inindenik a maga vállasá­
nak megfelelő vallása családnál helyeztessek 
el, tehát a lólekvadászás lelketlen munkáját 
elvileg kizárja az uj Egyesület a maga kö­
réből.

Jól tudom, hogy sokan vannak, akik 
ezt, a fentebbiek szerint meginditantó mun­
kát is dédelgetósnek nevezik. De gondolkoz­
zanak csak ezek egy kicsit. Hát nem inkább 
az állam s a társadalom okos, jogos önvé­
delmének a inunk áj a-é az, ha a patronázs- 
ban sok száz olyan egyént mentünk meg, 
aki ilyen támogatás, aki emberszerető irányí­
tás nélkül csavargó, tétlen munkakerülő gya­
nánt esnék a társadalom szégyene gyanánt 
az állam terhére, vagy mint hivatásos go­
nosztevő okozna bűncselekménye vei egye­
seknek és az összeségnek helyrehozhatatlan 
károkat ?!

F. hó 24-én, csütörtökön d. u. 5 órakor 
a városháza nagytan ácsi érmében fog meg­
alakulni az itj Egyesület.

Jöjjön el akkor oda városunk törzspol­
gárságának szine-java is. Jöjjön cl pedig ne 
csak maga, hanem hozza el, akinek van, fe­
leségét is, mert hiszen a züllött leánygyer­
mekek felkeresésére, gondozására csakis nők 
fognak kimenni. Jöjjön el akkor oda váro­
sunk társadalmának az a része is, melyet 
minden ilyen munkánál ott szoktunk látni. 
Legyen az az óra Debrecen város összes jó­
tékony intézeteinek találkozási órája.

Legyen az a nap — február 24. — az 
emberszeretet tüzének melegében összedob­
banó szivek együttérzésének, egy célra tö­
rekvő egyesülésének szent napja.

Csiky Lajos.

Már hogy én ?
Az ám ! . . . A vén Bácskái gulyás 

kurnzsoltíi kelmédet. Nagy tudós ember ám 
Bácskái bátyám.

— Áldja meg az Isten.
— Áldhatja is . . . Nini ! Hát a lovát 

nem kérdezi ?
— A lovamat? Hol van ?

Egészen felzscndült a nyárfák alatt.
Kis babám !

— No, mit akar ?
— Adj egy ital vizet. Szomjuhozom.

Miért nem szólt ? A lányka oda 
nyújtotta a mázos kerezsi korsót, Más ital volt 
ez. mint a csárdák részegítő itókája. A legény 

I felüdült tőle.
Azután tudjátok-e, kicsoda vagyok én ?
Apám uram ismeri kelmédét. Én meg 

j látom, szegény beteg ember,
Felderült a legény arca. A kunyhóból 

i nevetve perdült ki Kalári. A hal a vány legény 
i hálásan tekintett utána.

Csárogtak az okos varjak. Rezgeti a 
nyárfalevél. Virágszagtól áradozott a levegő. 
Valahol a berekaljában mélyhangu férfiak be­
szélgettek . . . Messze csendült a leány neve­
tése, midőn a puli kutyával versenyt szaladt.

A szabad élet gyönyörűségétől mámoro­
sán ringatództak a nádszálra kapaszkodott 
verebek.

A VÁRMEGYÉBŐL.
Bizalmatlan a vármegye. 

Viharos közgyűlés.
Debrecen, február 19.

Hajdú vármegye törvényhatósági
bizottságának mai közgyűlése, óriási 
szavazattöbbséggel, csaknem egy­
hangúlag törvénytelennek bélyegezte 
a Khűen-kormányt és bizalmatlan­
sági szavazatot vágott a fejéhez.

Á hajdumegyei fügetienségi párt 
hatalmas száma, szilárd állásfogla­
lása, lelkes hangulata, a határozat 
meghozatalát igazán ünnepélyes 
pillanattá avatta. Mint az erdő állott 
fel a bizalmatlansági indítvány mel­
lett a megye függetlenségi polgár­
sága. Zugó tüntetéssel, igazán fel­
emelő módon fejezték ki, hogy ren­
dületlen hívei maradnak a függet­
lenségi politikának.

Ellenpárt alig volt. Még nincs 
főispán. Nem volt aki a tisztvise­
lőkből és virilistákból összeková­
csoljon egy társaságot, amely nyílt, 
vagy burkolt formában megnyilat­
kozzék a kormány mellett.

Ä bizalmatlansági indítvány volt 
egyik legfőbb tárgya a mai köz­
gyűlésnek. Még a főispáni lakásról 
szóló tárgy keltette fel jobban a bi­
zottsági tagok érdeklődését, mely­
nek letárgyalása után üresedni kez­
dett a közgyűlési terem.

Á közgyűlésről szóló tudósítá­
sunk a következő:

, Kilenc óra után nyitotta meg a köz- 
I gyűlést Kovács Gyula alispán. Beszédében 
I megemlékezett, Weszprómy Zoltán volt fő­

ispán távozásáról. Majd kijelentette, hogy a 
törvényhatóságnak ezúttal alkalma van a 
politikai kérdésben megnyilatkozni. A köz­
gyűlést megnyitja.

Ezután a kormány leiratát olvasták fel. 
Az állandó választmány, mint, már megírtuk, 
azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a kor­
mány kinevezését vegye tudomásul, de a 
politikai értelemben vett támogatást tagadja 
meg a törvényhatóság. A nemzeti ellenállás 
szervezése ezúttal nem forog fenn.

Weszprémi István kijelenti, hogy el­
fogadja nagyrészben az állandó választmány 
javaslatát, de azt a kifejezést: „politikai 
értelemben vett támogatást“, kihagyandónak 
véli. Úgy módosítja a javaslatot, hogy a 
közgyűlés a támogatást és bizalmat ta­
gadja meg a kormánytól, sőt bizalmatlan­
sággal viseltetik vele szemben. Ezután 
megindokolja, hogy a .kormány törvénytelen.

Lengyel Imre: Ő nem tartozik párt- 
keretekhez, de többször tantijeiét adta, hogy 
a szabadelvű párt mellett síkra szállt s har­
colt e teremben a 48-asok ellen. Jött, ment 
az országban a koalíciós garázdálkodás alatt. 
(Az alispán csenget: Bocsánat, a garázdál­
kodás kifejezés erős, mert a koalíciós kor­
mány törvényes volt.) (Nagy zaj.)

Hosszas politikai fejtegetései után meg­
jegyzi, hogy a bizalmi nyilatkozat, vagy 
bizalmatlanság komikus dolog. Örül annak, 
hogy a nemzeti ellenállás komédiájába nent 
megy bele a vármegye. Nem fogadja cl az 
állandó választmány és Weszprómy István 
módosított indítványát, ellenben a magáét 
előterjeszti, amely tudomásul veszi a kor­
mány leiratát, amellyel szemben elvárja, 
hogy a választói jogról még ez évben, 
ingyenes állami népoktatás és progresszív 
adók behozataláról pedig a jövő óv folyamán 
törvényeket alkot. , ,

Kálmán Lajos szerint az állandó vá­
lasztmány javaslata teljesen födi a vármeg} o 
hangulatát,,

Rásó Gyula nyug. alispán: Nem akai 
politizálni, de az ország közállapotai a koa-
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li ió uralmit alatt eizüllöttek. Elfogadja az 
Állandó választmány határozati javaslatát.
^ ‘ Lengyel Imre kijelenti, hogy inditvá- 
nVát visszavonja s az állandó választmány 
javaslatához csatlakozik.
J Farkas Győző a Weszprémy István 
módosításával fogadja el a javaslatot.

U. Szabó József nyíltan vadja, hogy 
ß7_eg politikával tartott s azzal tart ma is. 

Helyesnek tartja az állandó választmány 
wslatát s azt elfogadja.

Ezután szavazásra kerül a sor. Az 
választmány javaslatát 37 szava­

zattal 87 ellenében elvetette s elfogadta 
Weszprémy István javaslatát, mely szerint 
a törvényhatóság a kormány iránt bizal­
matlan s nem támogatja.

A bizalmatlanság nagy vitája után Ap- 
ponyi Albert gróf és Darányi Ignác földmi- 
velósi miniszter buesuleiratát olvasták fel. Az 
állandó választmány a két miniszter távozá­
sát sajnálattal javasolja tudomásul venni.

Lengyel Imre hozzájárul ahhoz, hogy 
Darányi Ignác távozása az állandó választ­
mány javaslata szerint intóztessók el, de 
ugyanezt megtagadja Apponyitól, aki mű­
ködése alatt klerikális politikát folytatott. 
Ajánlja, hogy a vármegye örömét fejezze ki 
a reakciós és jezsuita Apponyi távozása 
felett.

Balthazár Dezső szerint csak udvarias- 
sági tényről van szó. Nem szeretné, ha a 
Lengyel Imre indítványa fogadtatnék el s 
Apponyi kétségtelen nagy politikai működése 
igy bélyegeztetnék meg.

Végül a közgyűlés elfogadta az állandó 
választmány javaslatát.

Weszprémy Zoltán főispán meleghangú 
bucsuiratot intézett a törvényhatósághoz. A 
közgyűlés Weszprémy érdemeit jegyzőkönyvbe 
foglalja s sajnálattal veszi távozását. E ha­
tározatról értesíteni fogják.

A vármegyei székházban levő főispánt 
lakásnak hivatalokká való átalakítását tár­
gyalta ezután a közgyűlés. Weszprémy Ist­
ván kijelentette, hogy nem fogadja el az ál­
landó választmány javaslatát, mert alig egy 
negyed óra előtt a törvényhatóság bizalmat­
lanságot szavazott a kormánynak. A tör­
vényhatóság nem kérhet ilyen kormánytól 
semmit, még kevésbé államsegélyt az uj 
székház építésére.

Radó József közbeszól: „ Khuen-Héder- 
várinak nem adunk semmit, nem is kérünk 
tőle semmit.

Weszprémy István ajánlja, hogy a vár­
megye az uj főispánnak ne adjon lakást.

Lengyel Imre helyesli Weszprémy Ist­
ván felfogását. De azt Hajdú megye nem 
teheti meg, hogy az uj főispánnak ne adjon 
lakást. Gavallérok voltak még a hajdúk ős­
apái is, azoknak kell lenni az utódoknak is. 
Ha 33 évig adtuk lakást, most is adni kell.

Kovács Gyula alispán: Ezt a kérdést ne 
politikai szcmponból bírálja el a közgyűlés, 
csupán célszerűségi okokból. Kéri az állandó 
választmány javaslatának elfogadását. Módo­
sítsa a közgyűlés ezt a javaslatot úgy, hogy 
az államsegély engedélyezését csak parlamenti 
többséggel biró kormánytól kérje.

A közgyűlés elfogadta az alispán módo­
sított határozatát.

Ezután kisebb adminisztratív 
határozott a bizottság, melyeknek 
titán fél tizenkét órakor véget ért 
vuli közgyűlés.

ügyekben 
elintézése 
a rendki -

Balmazújváros uj városháza. Bal-
mazujváros uj városháza építését határozta 

s ennek építési költségeit 150 ezer korona 
olcsön felvételével óhajtja fedezni. A vár- 

j-e^e törvényhatósága mai közgyűlésén 
J-Ittiagyta ezen határozatát azzal a kikö-

Both B

léssel^ hogy a város 
csak az építési tervezet 
veheti fel.

a kölcsönösszeget 
jóváhagyása után

Uj állás Hadházon. Hajduhadház 
község képviselőtestülete egy községi nyil­
vántartó ellenőri állás tervezetét határozta 
el. A vármegye közgyűlése jóváhagyta a 
község határozatát. A határozat szerint há­
rom évenként választják az ellenőrt.

, Vámospórcs erdeje. Vámospércs köz- 
8 j***. katasztrális hold erdőt vásárolt. Az 
erdővotel megerősítése a közgyűlés elé ke­
rült, amely azt jóváhagyta.

EGYHÁZ, ISKOLA.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap 

a református templomokban a következő lel­
készek végzik az istentiszteletet: Nagytemp­
lomban Uray Sándor lelkész, Kistempiomban 
Jánosi Zoltán lelkész, Kossuth-utcai temp­
lomban Boór Károly s. lelkész, Ispotály­
templomban Szele György lel Kész, Homok- 
kertben Godács Imre 3. th. A Kistempiom­
ban délelőtt 11 órakor Erdős Károly szenior, 
a Csapókertben Kovács János hittanár 
— A római kath. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak : Reggel 6 órakor csendes szent mise; 
7 órakor csendes szent mise ; 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére 
csendes szent misét mond ; 9 órakor az ünnepi 
nagymisét Gróh Ferenc prépost végzi segéd­
lettel utána szent-beszéd, háromnegyed 11-kor 
a Svetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei részére csendes szent mise, fél 12-kor 
csendes szent mise. Délután fél 3 órakor 
keresztény tanítás, 3 órakor keresztüli áj ta­
tosság, utánna rózsafüzér 5 órakor Szent 
József társulatának áj tat ossága szent beszéd­
del, litániával. Az ágost. hitv. evang. temp­
lomban vasárnap d. e. ',10 órakor Materny 
Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

Vasárnapi előadás a szabadiskolá­
ban. Vasarnap délután 3 órakor érdekes és 
nagyfontosságu előadás lesz a szabad isko­
lában. Társadalmunk egyik legnagyobb ellen­
ségéről a nemi betegségekről fog szólani ez 
a szabadelőadás. Éppen azért helyezte az is­
kola vezetőség vasárnapra, hogy minden ér­
deklő könnyen meghallgathassa az általános 
érdekű, nagy témát. Az előadást dr. Gálbory 
Sámuel hírneves bőrgyógyász fogja tartani. 
A nagytudásu fiatal orvos szakelőadása iránt, 
aki sok évi fővárosi praxis és nagy elméleti 
tudás és tanulmányra támaszkodva, valóban 
élvezetes és komoly szórakozást és tanítást 
fog nyújtani, előreláthatólag ilyen nagy lesz 
az érdeklődés. — Holnap, 21-én este 6 óra- 
kur dr. Kun Béla akad. tanár tart előadást 
az „Egyház és házassság“ címen.

A katholikus iskolaszék újjá alaki 
tása. A debreceni rom. kath. hitközségi is­
kolaszék f. óv március 6 án választás utján 
ujjáalakiVatik. Kilép az iskolaszékből 9 tag, 
kiknek helye lesz betöltendő. A kilépettek 
újra választhatók. Választási helyiség a 
varga-utcai rom. kath. fiúiskola földszinti 
terme, hol az erre kiküldött bizottság előtt a 
zárt szavazólapok reggel 9—12-én délután 
3—5 óra között adandók át. Választási képe­
sséggel bir a hitközség minden férfi tagja, 
ki az 1909. évi iskolai diját legkésőbb már­
cius 1-igdólelőtt 12 óráig az egyházi pénz­
tárban befizeti. A választók névsora már­
cius 1-től a választás napjáig az egyházi 
pénztárban lesznek megtekinthetők.

Az asszony verve jó.
Nem bírt a kedvével.

; Felakarta gyújtani a szénakazlat.
Debrecen, február 19.

A mikepórcsi puszta egyik különben 
I csendes, fehér tanyája a színhelye az alábbi 
I történetnek. A főhős Szabó Lajos cseléd, aki 
j úgy gondolkozott, hogy az asszony verve jó. 
I Szerepelnek még a történetben: a főhős fe­

lesége, asszonyok, emberek, szónaboglyák. 
Az idő jelenkor.

Hősünk megunta a csendes, tanyai éle­
tet. Elhatározta, hogy berándul Mikopórcsre 
szórakozás céljából. Mikepórcsen pedig nem 
igen talál a falusi ember más szórakozást, 
mint elmegy a korcsmába és ott leissza ma­
gát. Hősünk is elment egyik kis korcsmába 
és a mikor ott kimulatta magát, neki indult 
a nagy pusztaságnak, a kis tanya felé, ahol 
már várt rá a felesége.

Amikor hősünk haza érkezett, a fehérre 
meszelt, földes szobábsn találta feleségét, 
aki nem valami barátságosan fogadta haza­
térő férjét.

— Hát már megint igy jött haza kel­
méd í’

— Csitt asszony 1 — riadt mérgesen az 
asszonyra a férj.

E két szóval azonban nem elégedett 
meg Szabó Lajos, hanem nekiesett feleségé­
nek és ahogy berúgott erejétől telt, elverte a 
szegény asszonyt.

3.
Az asszony sírva átfutott a szomszéd 

tanyára segítségért, mert azzal is fenyege- 
tődzött a férj, hogy felgyújtja a szénakaz­
lakat.

Hősünk lelkében volt valami Don 
Quichotte leikéből. Szabó Lajos azonban nem 
a szélmalmokkal, hanem a széna boglyákkal 
kelt harcra. Már ége.t az egyik szénaboglya, 
amikor a szomszéd tanyáról a segítség meg­
érkezett, akik még idejeben megakadályoztak 
a tűz elterjedését.

4.
A dühöngő gyujtogaióval nem lehetett 

bírni, ezért értesítették a csendőrséget, — 
ahonnan nem sokára két szuronyos csendőr 
jelent meg a történet színhelyén és elkísér­
ték hősünket, nehogy még újabb botrányo­
kat idézzen elő.

Irodalom, művészet.
művészete. Ilyen cimü kis 

nagy közönséghez két jól

OTH DANKHAZ
= BUDAPEST. -----

Bank-központunk:
Vá(>l-körut 45. Bankpalota.

D Tulefon: 92-26 (Interurban).
f®fvilá£oíitáBtJtViit bükinek szakszerű 

tast- Valaszbó.yeg mindenkor

A temető 
füzetben fordul a
ismert országos hirü szobrászművész : Istók 
János és Lukácsy Lajos. Művészivé akarják 
a temetőt, a halottak szomorú országát tenni. 
Egész sereg művészinél-művészibb sirkő és 
relif-mintát közöl a füzet. — Valóban szép 
lenne egy ilyen műemlékekkel diszitett te­
mető 1 A két szobrászművésznek is ez az 
óhajtása, hogy minél több ilyen pompás re- 
lif és bus sarkophág hirdesse az elmúlás ko­
morságát, művészi magasztosul. Mutatóul a 
következőket adjuk az igen érdekes kis fü­
zetből :

Amennyire szépek és művésziesek a 
külföld temetői, a gónuai, pisai, firenzei, ró­
mai, párisi, müncheni stb., ép annyira clha- 
nvagoltak a magyar temetők. Mindenféle,

LYÓSITUNK
Törlesztéséé kölcsönöket földbirtokra és kórházakra 10- 75 éves törlesztésre 3°/o—3V*°o--40/o—4‘/s°/o-os kamatra készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket 11-od és 111-ad helyi betáblázásra 5 15 évre 5%-al, esetleg 5* $° o-al.
Személy- és tároaváltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek J'/s IU évi időtartamra.
Tisztviselői kölcsönöket állam, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek iizetési előjegyzésre kezes 
, és életbiztosítás nélkül. Ugyanezek nyugdijaira is. „ , .

Értékpapírokra vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95°o-öig kölcsönt nyújtunk az Osztrák-Magyar 
Bank kamatlába mellett. Tőzsdemcgbizásokat a budapesti és külföldi tőzsdékben lelkiismeretesen és pontosan toljo- 
sitünk mindenkori ercdménynyel ; az árfolyamokat naponta díjtalanul közöljük.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzá ogos-, törlesztései, személyi- és váltókolcsont. — Minden­
nemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk. Pénzügyi szakba vágó minden reális_ ügy­
letet a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le 
házunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk. "W

Bank-
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külföldről behozott tucat kőfaragomunka, 
gránit obeliszkek, tört oszlopok, sima. már­
ványlapok állanak őrt uz elhunytak sir-
^Uiri Mi, akik művészeknek valljuk és vall­
hatjuk magunkat, elhatároztuk, hogy megkí­
séreljük közeledni a közönséghez, bzeretnők, 
ha melegebb érdeklődést tudnánk kelteni a 
művészet iránt, szeretnék kiszorítani a tucat­
munkákat a temetőkből. Nyernénk vele mi 
is, de a közönség is nyerne“.

A kivaló művészek műtermei Budapes­
ten, a királyi várbazárban, I. 1 bl Miklós- 
tóren vannak. Kívánatra bárkinek megküldik 
a kis művészi füzeikét.

Irodalmi Börze. Magyarország szép- 
irodalmi és kritikai lapja előfizetése egesz 
évre 1-50 fillér. Kérjen mutatványszámot. Ki­
adóhivatal Debrecen, Fő-utca 38. I. em.

Salve keringő. Dr. Széli Kálmán orvos, 
a neves zeneszerző „Salve cimü keiingoje, 
melyet a fényesen sikerült orvos-gyégysze- 
rószbálon mutattak be, a napokban hagyta 
el a sajtót. A bájos, fülbemászó melódiát a 
közönség nagy kedvvel fogadta. A keringő 
Antalffynál kapható darabonként 2 koro­
náért. A tiszta jövedelem emberbaráti célokat 
szolgál.

iziires

kéreiem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még

________ erre az évnegyedre
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat- 0 Cim: 0
ni, hogy az a lapot debreczen
fennakadás nélkül kiadóhivatalának
tovább is küldhesse. Debrecen

Harc a derecskéi 
határban.

Kés. Kő. Vasvilla.

Maga az Zsiga bácsi?
Debrecen, január 19.

Derecske határában a kis erdő mellett 
súlyos kimenetelű harc fejlődött ki több ittas 
földesi legény és három derecske! lakos kö­
zött. Pércsi Zsigmond, Zsákány Antal, Katona 
Gábor és Balogh Lajos minden ok nélkül meg­
támadták Tóth Menyhértet, József nevű fiát és 
Máté Sándort, akiket súlyosan megsebesítettek 
és kevésbé múlt, hogy holtra nem verték őket 
a feldühödött legények.

Az eset előzményei a következők :
Honvédló-szcmlét tartottak február hó 

8-án Derecskén, hová a földesi gazdák is, 
akiknél honvédló volt tartáson, elvitték lovai­
kat. A szemle után betértek egy korcsmába, 
majd pedig hazafelé vették utjokat. Pércsi Zsig­
mond kocsin, a többiek pedig lóháton igye­
keztek Földesre.

A földesi utón ment Tóth Menyhért is 
fiával, hogy széjjel-nézzcnck a földjükön. Az 
őrháznál történt, hogy Balogh Lajos, aki előre 
vágtatott mintegy 500 lépésre a többieknek, 
leesett a lóról. A többi legények erre gyorsan 
ott termettek és késsel Tóth Menyhértre és 
József nevű fiára és a velük együtt levő Máté 
Sándorra támadtak, mert azt hitték, hogy ők 
buktatták le a lóról Balogh Lajost.

A megtámadott emberek az őrház pad 
kására menekültek támadóik elől, akik azon­
ban még itt sem hagytak nekik békét. Vas

villával szurkának fel a padlásra és .kövek­
kel dobáltak feléjük, amelyek közül egy 
Tóth Józseffel homlokon találta és súlyosan

mU8 Az ostrom közben a fiú hallotta, hogy 
a támadók közül egyet Zsiga bácsinak szól- 
litanak. A fiú feltalálta magát és leszól) a
támadókhoz : , , „

— Ugyan, Zsiga bácsi, mit akarnak .
Hiszen nem' bántottuk mi magukat?

— Hát ismersz te engem?
— Ismerem.
— Már ez felismert — szólt Pércsi 

Zsiga a többiekhez — jó lesz innen elmene-

Ézután fel is hagytak az ostrommal és 
tovább folytatták útjokat. A sértettek pedig 
megtették a feljelentést a csendőrségen, amely 
a tetteseket ki is nyomozta. A nyomozás ered­
ményéről szóló jelentést most tette át a de- 
recskei csendőrség a debreczeni ügészséghez, 
amely a további eljárást megindította.

ÚJDONSÁGOK.
— Búcsúzik a főispán. Weszprómy 

Zoltán főispán ma délelőtt búcsúzott el úgy 
a vármegye, mint a város tisztikarától. A 
vármegye, tisztikara, a pénzügy igazgat óság 
és az ailamépii.ó.'Zeti hivatal nevében Kovács 
Gyuia alispán búcsúztatta el Weszprómy 
Zo.tant, aki meghatott hangon válaszolt a 
búcsúztatóra, A va os tisztikarától délután 
fél egy órakor búcsúzott el a főispán. — A 
polgármester hivatalos szobájába gyülekeztek 
a tanács tagjai Weszprómy Zoltán főispán 
meleg szavakkal vett búcsút a tisztikortól. 
Megköszönte a támogatást, melyben része­
sült működése alatt. Kovács József polgár- 
mester válaszolt Weszprómy Zoltán szavaira. 
Azon reményének adott kifejezést, hogy mint 
a varos polcára bizonyára elénk tevékeny­
séget fog kifejteni a város ügyei körül. — 
Ezután a főispán a tanács tagjaival soká el­
beszélgetett.

— A munkáskertekről. A debreceni 
közhasznú munkáskertek hire diadalmasan 
vunul az országon keresztül és immár szá­
mos vidéki" varos u. m. Kolozsvár, Nagy­
várad, Pécs, Nagy becskerek stb. rokonszen- 
vót birja megnyilatkozásra. A kertek veze­
tősége legutóbb a kormányhoz fordult segít­
ségért, azonban a miniszter szükségesnek 
tartja a segély megadása előtt az illető 
földterületeknek 15 évre való biztosítását. 
Ezt nem lesz nehéz igazolni, mert hiszen 
Debrecen városa abban a szerencsés hely­
zetben van, hogy elfogy hatatlan földterü­
letekkel rendelkezik és tz intézménynek a 
városra háruló tömérdek erkölcsi és anyagi 
haszna mellett csak a legnagyobb örömmel 
veheti a város, ha a kertegyesület évtize­
dekre menőleg vállalkozik a kerttelepek 
fenntartására és igazgatására. A tavasz első 
enyhe fuvalmai már is nagy lendületet adtak 
a 'kertbérlők jelentkezésének. A múlt évi 
bérlők jól teszik, ha az idénre való bérlés! 
szándékukat is mihamarabb bejelentik, hogy 
a múlt évben bírt területek az ő számukra 
biztosíthatok legyenek. A jövőben gondos­
kodás fog történni arról is, hogy a folytonos 
bérlés nyilvántartásiing bizosittassók. Ez 
azért fontos, hogy érdemes legyen a bér ők- 
nek olyan berendezéseket és beültetéseket 
eszközölniük, amelyek több évre szólanak. 
Ugyancsak ez évben rendezi be az egyesület 
uj kerttelepót, amelynek neve Meszena 
munkáskerttelep lesz, Debrecen város eme 
régi hires polgármestere nevéről, aki ipari 
célú nagyobb alapítványt is tett, melynek 
áldásaiban eddig is már számos becsületes 
ipari munkáskéznek volt öröme.

— Búcsúzó jogászelnök. Makfalvi 
Dósa István jogászelnoköt tegnap este ün­

neplésben részesítette a jogakadémia ifjúsága 
abból az alkalomból, hogy 2 évi munkásság 
után a jogakadómiának megszűnvén iagja 
lenni — jogászelnöki tisztségéről lemondott 
Barátai a Royaiban bankettet rendezlek tisz­
teletére, melyen lelkes toaaztokkal ünnepel­
lek a szimpatikus jogászelnököt, kit társa­
dalmunk is előnyösen ismer. Az ifjúság a 
kora reggeli órákig együtt maradt és jól 
mulatóit Magyar! Imre mazsikája mellett,

- Népesedés. Városunk területén az 
elmúlt héten a születések és halálozások 
aránya a következő: Született 34 fiú, 34 
leány, összesen 68 gyermek. A halálozások 
száma 34. A lakosság száma természetes 
utón 34-el növekedett.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a követ­
kező házasságkötések történtek: Hajdú János 
ref.—Kálmán Erzsébet ref., Szatmári János 
ref.—Tiszai Juliánná ref., Labancz János ref. 
—Dalmi Margit "ref., Soltéri Isiván r. kath.— 
Kígyós Lidia ref., Feldmann Samu izr.— 
Wallerstein Régi izr., Szabó Mihály r. kath. 
—Voider Anna ágh. h. ev., Csonka Ferenc 
ref.-Bállá Juliánná ref., Bállá Ferenc ref.— 
Gáli Juliánná ref., Szabó Lajos ref.—Nebe- 
nyei Eszter ref., Madai Sándor r.f,—Szalay 
Juliánná ref., Nagy István ref.—Emedi Juli­
anna ref., Katona Gábor ref.—Boldizsár Juli­
anna ref., Weiszcr József r. kath.—Dobrai 
Mária ref., Raliz Márton ref.—Csáki Julianna 
ref., Bródy Dezső izr —Friedmann Margit 
izr., Molnár Ambrus ref.— Szőke Julianna 
ref., Katona István ref. —Burai Eszter ref., 
Klein Armin izr.—Hirsch Ilona izr., Gold­
stein Jenő izr.—Braun Erzsébet izr., Burai 
János séf.—Vásári Mária ref., Molnár Janos 
ref.—Boros Róza ref.

— A kölcsönsegélyző közgyű­
lése. A debreceni kölcsönsegélyző 
egylet holnap, vasárnap délelőtt 10 
órakor tartja meg rendes évi köz­
gyűlését a városháza nagytermében.

— Eljegyzések. Városunk területén az 
elmúlt héten a kövőtkező eljegyzéseket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalban: 
Nagy Sándor—Borsó Mária, Braun Mózes— 
Valdmann Trézsi, Szabó Lajos—Kenyeres 
Julianna, Katonka Ödön—Kozma Eszter, 
Rácz András Dézsi Juliánná, Szőllősi Mi­
hály—Csorba Juliánná, Lada András—Bod­
nár Rozália.

— Az automobilok megrendszabá- 
lyozása. Hajduvarmegye tegnapi közgyűlése 
tárgyalta Békés vármegyének az automobil­
forgalom szabályozása tárgyában hozott ha­
tározatát. A vármegye elhatározta, hogy pár­
tolja a határozatot s az iránt feliratot intéz 
a kormányhoz.

— A debreceni biztositó tárj 
saság. Ma délután tartja alakuló 
gyűlését az a biztositó társaság, 
amelynek székhelye Debrecenben 
lesz. A társaság tagjai nagyrészt 
debreceni polgárok s a város maga 
is több részvénnyel tagja a rész­
vénytársaságnak, amely minden te* 
kinietbenn nagy reményekre jogo- 
sitónak mutatkozik.

— A vendéglősök, kávésok, vala­
mint a debreceni pincéri kar tagjai által e 
héten csütörtökön este rendezendő kabaréra 
összekötött táncmulatság iránt igen nagy a 
érdeklődés. Ottó Sándornó asszony, a mu at- 
ság véd nők nője kedves figyelméből a nw a 
Ságon megjelenő hölgyek kellemes megep 
lésben fognak részesülni, virágos legyezők 1 
nőknek való emléktárgyakban stb. A ka 
műsorát Horváth Kálmán konferálja. A 
sor egyébként a következő: 1. Tréfás uj
tány 2. Opera és operett áriák,

BISOTHKA ISTVÁN
építész, építőmester.

.Kiállni J» s
mindenrendü épületek tervezését, építését 

átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 71.
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tonfalvynó T. Erzsi. 3. Két gránátos.. . Áta­
dta 'nnery áriája... A kutyamosó... A 
lógv-.. Énekli Horváth Kálmán. 4. Kaba- 
rett-dalok, énekli Szilassy Etel. 5. Zongora- 
hangverseny, előadja Mártonfalvy György. 
6 Kabaré kettős, éneklik Szdassy Etel és 
Horváth Kálmán A kabaré kezdete este pont 
0 órakor lesz a Royal szálloda dísztermében. 
Meghívókat — akik tévedésből nem kaptak 
__ Márkus Jenő urnái (Dréher-sörcsarnok) 
kaphatnak. Jegyek kaphatók az össszes kávé- 
házak, vendéglők pincéreinél.

— Vig kabarét délután. Az ifjúsági 
jótékony társaság a debreceni mentő-egye­
sület javára, amint már megírtuk, ma délután 
félnégyórakor nagyszabású kabaré délutánt 
rendez tánccal egybekötve a Royal díszter­
mében a következő műsorral :

1. Uj „Huszár induló“. Játsza: Magyari 
Imre és Fia zenekara. 2. A házasságról, hu­
moros apróságok, előadja: Solymossy Elek, a 
debreczeni szini-iskola igazgatója. 3. A „Mil­
lien“. monolog. Irta és előadja: Steier Etelka. 
4. Humoros bűvészet, bemutatja Gyurcsány 
Béla a) az elvarázsolt zsebkendő, b) a csodák 
csodája, c) gyűrű mutatvány, d) utazás a föld 
körül 8 perc alatt, e) a huszadik század has­
beszélője két babával. 5. A csavargó (Életkép) 
előadja: Szilass Hugó. 6. Dal a két kis cipő­
ről, ének- és táncjelenet, előadja: Unger An­
nusba. 7. Ripacs ur keservei. (Humoros jele­
netek) Előadja: Gabányi Antal, szininövendék.
8. A Bakfis. (Magánjelenet). Előadja: Fábián 
Margitka, a debreczeni sziniiskola növendéke.
9. .Húzzad cigány“, „Sirassatok“ magyar mű­
dalok. Énekli: Békéssy Dezső. 10. „Vnlse 
Impromtue“ zongora szóló. Szerezte és játsza: 
Kardos István. 11. a) Újságírói történetek, b) 
Melissa, vig jelenetek. Előadja : Zoltán István 
hírlapíró. 12. Keringő gyöngyök. (Léhártól). 
Játsza: ifj. Magyari Imre zenekisérettel.

A kabarén konferál Jakabovics Imre. 
Jegyek még kaphatók Antalffy József könyv- 
kereskedésében és délután a pénztárnál.

— Fenyes Annuska és Lakos 
Vilma a Bikában. Ma délután 5 óra 15 
perckor lesz a szerdai csodadélután megis­
métlése. Az a síkéi, amit ez a két babaprima­
donna első felléptük alkalmával elért, bizo­
nyára nyomon követi ma a második zajos 
sikert. A műsor több uj számmal gazdagodott 
és a kis művésznők előadják a Jánoska többi 
hatásos számait is. A rendezőség figyelmez­
teti a közönséget, hogy az előadást 5 óra 15 
peickor kezdik, tekintettel azokra, akik a szin- 
ázban lesznek, hogy mindenkinek alkalma 
egyen bámulni e két csodatehetségü prima­

donna nagy művészi sikerét. Jegyek korlátolt 
számban válthatók délelőtt 10 óráig Antalffy 
J zset könyvkereskedésében és azontúl egész 
nap tekintettel az óriási érdeklődésre, a Bika 
fnh Lmtnek P^nzthránál. Hisszük, hogy zsu-
Somáknak6 'aPS°M e két bá'os '»'»prima-

Rovue Parisienne a legjobb tavaszi 
divatlap kb. 1000 képpel. 2 koronáért kap- 
Kató Aezél aniiquariumában.
Vflf ~ 4 világhírű müncheni Saj­
tra díöS°r különlegesség, a regi 
tradicionahs szokáshoz híven ez
AnPn ls február havaban Nemeth 
es AnS üz!eteiben: Arany Bika 
s7P^Kg^ klrálynő szálloda ösz- 
«es helyisegeiben kapható.
lett Tr grafikai kiállítás. Ma kel­
ál tln , megnyílnia a grafikai ki­
elhol ■ rendezőség azonbanokni nZ-° ía, a kiállítást különböző 
előtt ió/ltt,kesőbbi időre. Ma dél- 
kii hlrin!' Y?.ri . a városházán égj zetésóvoi ^ ^avidházy Kálmán ve-
mestmJkSaT 'v H polffár"
•— 'k a kiállítás céljaira inesr-

I szavazott 200 koronát. A kiállítás 
I idejéről később értesítjük a közön- 
I seget.

— A függetlenségi kör bálja. Teg­
nap este zajlott le a függetlenségi kör bába 
az „ Arany Bika“ fényes dísztermében. A mu­
latság igen szépen sikerült és a legjobb 
hangulatban folyt le. A bálon megjelentek 
dr. Bakonyi Samu és dr. Tüdős János kép­
viselők is.

A megjelent hölgyek névsora a követ­
kező :

Asszonyok : Tóth Fereucné, özv. Ve­
zendi, Ferencné, Nyilas Istvánné, Tóth Já- 
nosné, Tolvaj Gábornó, Kovács Ferencné, 
\ órtessi Andrásnó, Kovács Istvánnó, özv. 
Hajd Istvánnó, Harsányi Sándorné, Nagy 
Jánosné, Kovács Ferencné, Kovács Mihályné 
Kovács Sándorné, Szilágyi Jánosné, Szent- 
pé)6"i Mihályné, Ve rauch Paine, Szabó 
G\uláné, Hüse Józseféé, Gombos Lajosné, 
Keresztúri Jánosnó, Deák Józsefnó, Nagy 
Imrónó, Herrdorffy Czódly Adolfnó, Szabó 
Antalné, Kiss Sándorné, Orosz Elekné, Nagy 
Jánosné, Molnár Sámuelné, özv. Fazekas 
Ernőnó.

Leányok: Vezendi Juliska, Vezendi 
Esztike, Tóth Mariska, Faragó Erzsiké, Ko­
vács Mariska, Kiss Erzsiké, Békési Erzsiké, 
Kovács Zsuzika, Kovács Juliska, Kovács Er­
zsiké, Natry Mariska, László Erzsiké, Szarka 
Jolán, Nagy Esztike, Szilágyi Juliska, Szent- 
péteri Ró/a, Kocsány Róza, Nagy Rózsika, 
Szilágyi Mariska, Verauch Ilona, Szánó Ró- 
zsika, Szabó Erzsiké, Szabó Ida, Juhász Er- 
z-ike, Juhász Mariska, Keresztúri Rózsika, 
D ák E'uska, Nagy Mariska, Kiss Rózsika, 
Orosz Emmuska, Nagy Rózsika, Molnár Gi­
ziké, Fazekas Elvira stb. stb.

Túlságos kövérség mindenki­
nek kellemetlen s minden elhízott 
embernek az a legfőbb vágya, hogy 
lefogyjon. Ez azonban az egészség 
gyengítése nélkül csakis úgy érhető 
el, ha a beteg minőén reggel éh­
gyomorra körülbelül egy pohárnyi 
valódi Ferencz Jozsef-keserüvizet 
iszik. Gyakran már 3 4 heti hasz­
nálat után meg lesz az eredmény. 
A zsirtömegek nyomtalanul eltűn­
nek, a nélkül, hogy az életrendet a 
legkevésbbé is meg kellene változ­
tatni. Ha azonban a beteg az ás­
vány vizivás után még egy félórai 
sétát is tesz, az eredmény még 
gyorsabban fog mutatkozni. Ä Fe­
rencz József-keserűvízforrások Igaz­
gatósága Budapesten van.

—- A Gutenberg műkedvelő társa­
ságnak március hó 6-án a Munkás Otthon­
ban (Margit-fürdő) tartandó kabaré délutánja 
iránt mindinkább fokozottabb az érdeklődés.
A kiválóan összeállított műsor nagy közön­
séget fog vonzani derék nyomdászaink ka­
baréjára, akik annak sikere érdekében min­
den lehetőt megtesznek.

— Nyilvános köszönet. A ref. jog 
akadémia ifjúsága által február 15 én rende­
zett táucestóly alkalmával részint a 40 éves 
jubileumi alapítvány, részint a költségek fe­
dezésére a következő felülfizetósek történtek: 
Debreceni Első Takarékpénztár 100 K., Po- 
rubszky Jenő, dr. Nagy Lajos 40-40 K, gróf 
Tisza István, Oláh Károly, dr. Kemény Mór, 
Budaházy Zoltán, dr. Tüdős János 20-• 20 K, 
Csanak János 18 K, Radetzky Lászlónó, dr. 
Csatih Sándor, dr. Kovács Sándor, Lestyán 
Adorján, dr. Irinyi István, dr. Jászi Viktor, 
Kovács József, Letzter József, Debrnceni 
Lajos. dr. Kovács Gábor, dr. Tegze Gyula, 
Domahidy Elemér, Weér György, dr. Kocsár 
Gábor, Komlóssy Dezső 10—10 K, X. Y., 
dr. Tóth Lajos, dr. Ozory István, dr. Tóth 
Károly, Erőss Lajos, Márk Endre 6—6 K

Szabó Elek 5 K, dr. Dzurilla Béla 4 K, 
dr. Ujfalussy Dezső 3 K. és Kardos István 
2 K. Összesen 498 K, Fogadják a szives 
adományozók hálás köszöoetünk kifejezését. 
Debrecen, 1910 február 19. Makfalvi Dósa 
István a I. S. E. elnöke, ifj. Tunyoghi Szűcs 
Kálmán a I. S. E. pénztárosa.

— A szépitőszerek királya a „Liszka“- 
fóle mosdóviz. Ezt vallja ma már minden nő, 
aki — mióta először megpróbálta — állan­
dóan használja ezt a kozmetikai szert. Ártal­
matlan összetételénél fogva az arcbőr minden 
tisztátalansága ellen a legbiztosabban hat. 
Ara 2 korona, — kapható a készítő Lesznek 
Alfréd gyógyszertárában, Nagyváradon.

— Női harisnyákban, női zsebken­
dőkben és női fehérnemüekben a leg­
divatosabbat kitűnő minőségben és óriási 
választókban a Kardos László üzlete 
nyújtja.

— Talált tárgyak árverése. Az állo­
másfőnökség ez utón értesíti a közönséget, 
hogy a vasúti kocsikban és állomási helyi­
ségekben elhagyott tárgyak, — úgy mint bő­
röndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, 
ruha- és febórnemüek stb. Debrecen állomás 
podgyászi'elvóteli helyiségében 1910. évi feb­
ruár hó 24 ón délelőtt 9 órakor kezdődő nyil­
vános árverésen el fosnak adatni. A befolyó 
összeg a helybeli szegényalap javára fordit- 
tatik.

— Tavaszi divatlapok óriási válasz­
tékban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésében, Kossuth-u.

— Rendőri hir. (Lópokróc és tölgy fa­
bot.) A Bocskay-téren brutális módon tá­
madta meg G. Kovács Mihály szoboszlói 
napszámos Biró Pál dohányost. Az eset úgy 
történt, hogy G. Kovács ellopott egy lópok­
rócot Bruckhalcz József cserei lakos lováról, 
aki a tettes után szaladt és ostorral a tol­
vajra vágott. E közben az ostor leesett a 
nyeléről, amelyet a közelben levő Biró Pál 
akart felvenni. G. Kovács azt hitte, hogy 
Bíró csapott a szeme közé az ostorral és a 
kezében levő tölgyfabottal úgy ütött Biró 
fejére, hogy az eszméletlenül ese)t össze. A 
mentők beszálitották a közkórházba, ahol 
sebét bekötözték és a kórházból elbocsáj- 
tották.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál, 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Németi Erzsébet ref. 11 éves, Kosina Mihály 
r. kath. 60 éves, Szabó József ref. 8 hóna­
pos, Barna János g. kath. 21 éves, Burai 
János ref. 46 éves, Elekes Belánó r. kath. 
53 éves.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

— Debrecen város építési szabály­
zata árát a városi tanács legutóbbi g> ülé­
sében 2 koronára szállította le és ennyiért 
kapható Hegedűs és Sándor könyvkiadó- 
hivata ában. Kossuth-utca 11. Telefon 54.

Hentesáru csemege üzlet önálló ve­
zetésére óvadékkópes kereskedő kerestetik. 
Verbőczy-utca 8.

Elsőrendű vetni való
BÜKKÖNYMAG

kapható
kis és nagymennyiségben 
a FORGALMi-BANK R. T. 

termény-osztályánál 
DEBRECEN.

tki nem fel! hanem egész cipőt elegáns 
kivitelben óhajt beszerezni, 
az forduljon bizalommal 
és keresse fel a .............

PAPP JÓZSEF cipészeiét
DEBRECZEN, Csapó-u. 22. sz. Zenede mellett ház-
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Felttlnést Keltő találmányi A fogápo- 
ásra használt szerek csak részben felelnek 

meg hivatásuknak,az illa­
tos szájvíz a fogkőlcrako- 
dást meg nem akadá­
lyozza, a fogpor hosszas 
használata pedig a lúg 
zománcát koptatja el. — 
Ezen hiányokon segít egy 
kitűnő uj találmány, a 
SZtraka-féle MENTHOL 
FOGSZAPPAN, — mely 

erős bacillusölő hatásánál fogva a szájüreget 
desinficiálja, a fogakat fenóriti s a rom'astol 
megóvja. Beszerezhető gyógyszertárakban, 
drogériákban egy koronáért. 3 drbt 3 koro­
náért bérmentve kü d Sztraka gyógyszerész 
Mohol. Kapható : ölauthner Alfréd gyógszertá­
rában és a Központi droguai lábán.

Haynau vérmezője.
A hazafias Szekeres község.

Meghalt a Haynau leány: 
a szomszéd Szatmarban.

Talán nem is aktuális ma már a haza- 
íiasküdás. Legalább is nem annyira, nogy 
folyton kisértsenek a múlt rémei. Valami 
nagy, tespedő, tunya kort élünk. Az ország 
közvéleménye pedig talán tudomást sem vesz 
róla, micsoda nagy tragédiának játszódott le 
az utolsó jelenete, itt, a szomszédban, a szép 
Szamos völgyén. .Nagy tragédia a megye 
kicsinységében. Érdekel minden magyar 
embert.

Haynaut nem kell jellemeznünk. A tör­
ténet és az élet megfizetett a „bresciai hié­
nának*'. Azt azonban kevesen tudják, hogy 
élete végét itt töltötte Szekeres községbe 
Most halt meg a leánya. Rideg, rabélet 
után, elhagyatva, négy fal között. Pedig 
Haynau hagyott mit aprítani a tejbe. Érde­
kes a kastélya! A falu közepén emelkedik. 
Messziről kivillog /Old tornya a sárga pla­
tánok közül.

Itt ólt a hires Haynau és itt halt meg 
most a leánya. A f.iluban titkos félelemmel 
ejtették ki mindig nevüket. Meg a szekerest 
földhözragadt, szegény paraszti nép is érezte 
az á kos vér, súlyát. Pedig Haynau szerette 
Szekeres!. Es épen ez a legerdekesebb rész 
az egész dolognak.

Talán azt akarta meghálálni a község­
nek, hogy nem dobtak üszköt a portájára, 
vagy nem tarolták le a vetését, — ki tudja? 
— bizonyos azonban az, hogy a községnek 
hit-bizományi kikötéssel 2 ezer hold birtokot 
hagyományozott.

Nem kis \ agyon ez, különösen olyan 
szegény népnek, mint a szekeresi! A hit- 
bizominyi bekebelezést a köz ■ ég javára 
Haynau még életében keresztül vitte. Most, 
hogy meghalt a Haynau-leány, Szekeres 
község nagy birtokhoz jutott. Mig ugyanis 
élt a leány, ő élvezte az örökség jövedelmét.

Szekeres község gazdag lett! A Haynau 
birtokából. A magyar vórözön árán megszer­
zett földből, amelynek minden kis rögéhez 
annyi átok és köny tapad.

Csodák csodája; Most figyelj ide kedves 
olvasó: Szekeres községe visszautasította 
nz örökséget. Visszautasította egyhangú ha­
tározattal. Nem kell a hagyomány 1 Essenek 
kétségbe azok, akik nem hiszik, hogy van 
oóg idealizmus és hazafiság a „nép rom­

latlan gyermekeiben“.
Határozott pedig a község érdemes ta­

nácsa imigyen: Hagy.issek a Haynau földje 
parlagon. Es senki ki ne vessen belőle egy 
darabot sent. Hi vassók az a föld vérmezőnek 
es legyen átkozott „senki birtoka“. Ahol 
csak bogát cskóró és árvalányhaj terein.

Székközsége pedig szegény marad 
to ábbra is. Vájjon meddig? (Vz.)

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Vasárnap, 1910 február 20-án 
Délután 3 órakor fólhelyárakkal 

Bórletszünet.

Cigány.
Népszínmű.

Este hót és fél órakor rendes helyárakkal 
Újdonság! 
másodszor

Táncos huszárok.
Operett.

Holnap, hétfőn, február 21-én 
harmadszor

Táncos huszárok.
Operett.

Heti műsor: „Táncos huszárok“, operett. 
Kedden: „Táncos huszárok.“ Szerdán: „Tán­
cos huszárok“. Csütörtökön: „Nagymama , 
operetté. Pénteken : „Tanítónő“, operetté. 
Szombaton: „A dolovai mibob leánya“, 
színmű. Vasárnap: délután „Sári bíró“, nép­
színmű. Este „Sasfiók“, dráma.

Táncos huszarok.
(Nagy operett 3 felvonásán. Irta: Rajna Fe­
renc. Zenéjét: Szép Ernő verseire szerezte :

Szirmay Albert.)
Telt ház, barátságos, illatos levegő, vi­

dám, mosolygó arcok fogadják a belépőt, 
aki nagymhezen hozzájutott még egy-egy 
pótszókhez Majd elérkezik a fél 8 óra, a 
villauycsiiiárok kialusznak a nézőtéren s a 
félhomályban felgördül a függöny s meg­
kezdődik a Táncos huszárok bemutatója.

A publikum különös érdeklődéssel 
várta a premiert. Igaz, oly régóta volt része 
premier előadásban, hogy ezen csodálkoz­
nunk sem lehet. A mi közönségünk türel­
mes, szorgalmas, szinházbajáró közönség. 
Kissé naiv is és szívesen fogadta a Táncos 
huszárok premierjét is s megelégedve távo­
zott el a színházból. Pedig a ma este bemu­
tatóra került darab már kissé elkoptatott 
eszközökkel dolgozik. A konstrukciója is 
megszokott. Felvezényel az Író egy csapat 
katonát, sőt még a nőkre is katona kabátot 
húz és kész van a hatás.

A Táncos huszárok pandantja a Földes 
Imre „Császár katonái“ cirnü darabjának. 
Mind a kettő antimilitáris darab. A különb­
ség az a kettő között, hogy az egyiket ko­
molyan vesszük, a másikat pedig nem, csak 
elmulatunk egy este rajta.

Kedves, holló operett figurák a Táncos 
huszárok alakjai, a darab jelentékeny hibája 
mellett is. A trónörökös (Horváth), aki ka­
tona ruhájával és Zephir keringője hódítja 
meg Theát (Zilahynó), a kot százados (Ke­
mény és Torma), akik később megkérik a 
két leány kezét (Zilahynó és Gyöngyi Jolán), 
továbbá az egész tisztikar, akik szívesen 
táncra perdülnek a táncolni vágyó leányse­
re ggcl, mind szimpatikus alakok. Ede, a bá­
jos suszterinas (Szilassy) ennivaló teremtés. 
A mindenáron martyromságra törekvő Proksch 
Tibor nőszabó és ünnepólyrendező (Ligeti) 
mókáival vidámit fel. A két civil (Kardos és 
Nádor) jó fiuk, mert végezetül is, hiába mel­
lőzték előzőleg a leányok a tisztek kedvéért, 
feleségül kérik őket.

Ilyen apró detail szerű részek alkotják 
az egész darabot. Igaz, hogy ezek az apró 
gyöngyszemek némelyike hamisított, de ezt 
feledtetni tudja velünk a szeieplő személy, 
aki a drága gyöngyökkel együtt hordja fe­
hér, illatos testén. A bájos muzsika szól a 
szereplők kedvesek s mit ér s ha mi tudjuk 
is kevesen, hogy bizony ez a darab még sem 
olvsin nugv darab, ha a publikum nagyobb

része tapsol ós felvonások végén többször 
hívja kárpit elé a szereplőket.

A szereplők közül Horváth Kálmán és 
Zilahynó vezettek, mellettük Gyöngyi Jolán 
és Szilassy Etel ruházták fel szerepüket sok 
kedvességgel ós melegséggel. Kemény, Tor­
ma, Kardos, Ligeti, Gyöngyi a megszokott 
jók voltak. Jelentéktelen szerepűkben hoz­
zájárultak az est sikeréhez Nádor, Oláh, 
Győré, Erdélyi Margit és Ardai Vilma.’ 
A második felvonásban a Perczel-nővérek 
amerikai excentrik tánca keltett nagy ha­
tást, melyet meg kellett ismételniük. — A 
rendezés jó volt, valamint a zenekar ellen 
sincs kifogásunk, ami Márton fal vy karmester 
érdeme. A női énekkar azonban gyenge volt.

(N. F.)

* Pillangókisasszony. Jövő hónapban 
lesz a bemutatója Duccini világhírű nagy 
operájádak Madame Buiterflynek, melyre az 
énekes személyzet már erősen készül Már­
tonjai vy György karnagy vezetése mellett. 
Kétségtelen, hogy a Pillangókisasszony be­
mutatója az idei idény egyik kimagasló ese­
ményét képezi. A címszerepben Zilahynónak 
lesz áj hói alkalma szép hangját és művészi 
ón kiadását ragyogtatni.

* Sasfiók. A színtársulat egész sze­
mélyzete a legnagyobb kedvvel és amuicio- 
val készül legközelebbi nagy feladatára a 
Sasfiók Rostand világhírű classieus darab­
jának bemutató előadására,. Az igazgatóság 
ez alkalomból meghívta Ábrányi Emilt a 
Lailon geniális fordítóját.

TÁVIRATOK.
Az uj párt megalakult.

Sok volt a nép — nagy volt 
a hűhó.

Budapest, február 19.
Ma délután fél három órakor 

kezdődött a nemzeti munkapárt ala­
kuló gyűlése. Rendkívül nagy tö­
meget csőditettek össze, amely jó­
formán be sem fért a Vigadó nagy­
termébe.

Az alakuló gyűlés lefolyásáról 
a következő táviratakot kaptuk:

Azuj kormánypárt alakuló nagy­
gyűlése alkalmából a mondvacsinált 
érdeklődés rendkívül nagy volt. A 
fővárosi szállodák telve vannak vi­
dékiekkel. az utcákon vidéki kül­
döttségek zarándokolnak, amelyek 
csoportosan jelennek meg a nemzeti 
társaskör helyiségeiben, hogy az uj 
párthoz való csatlakozásukat beje­
lentsék. Túlzás nélkül állíthatni, 
hogy az uj politikai óra ^ 1867-iki 
kihirdetése óta soha uj párt ilyen 
mérvű tüntetést nem tapasztalt. A 
régi szabadelvű jártnak majdnem 
összes tagjai a fővárosban tartóz­
kodnak, hogy az uj kormányhoz 
való ragaszkodásukat bizonyítsák. 
Több vidéki küldöttség jelentkezett 
már, hogy résztvegyen az uj párt 
programújának kihirdetésén. Az uj 
párthoz csatlakozni kivánó polgárok 
alig fértek el a Vigadó óriási ter­
meiben. De nemcsak az egykori 
szabadelvű-párt hívei, hanem egé­
szén uj elemek is, melyek az al­
kotmány-pártból valók, jelentettek 
csatlakozásukat az uj kormányhoz.

cigaretta papiros 
cigaretta hüvely

V
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Fél három órakor kezdődött az
alakuló gyűlés.

Gróf Csáky Albin nyitotta meg 
rövid beszéddel, mely után gróf 
Khuen-Héderváry elmondta pro- 
grammját. Sokat beszélt közjogi 
helyzetünk szilárd állapotáról a kö­
zös" bankról, a választói jogról, 
amelynek reformját felvette a pro­
gramúiba. A közigazgatás államo­
sítása, a gyülekezési jog kérdése, a 
vallásbéke megszillárditása, a vi­
déki városok helyzetének javítása, 
a munkás kérdés azok, amelyek a 
munkapárt programmját képezik.

Mind régi dolog, régi maszlag, 
amelyet a gróf beadott a nagy­
számban megjelent tömegnek. Ezek­
ért kell küzdeni úgymond teljes 
erővel, egyesült akarattal.

Ezután Tisza István beszélt. 
Beszédjének veleje a választási jog 
ellen irányult, amely miatt egy kis 
incidens történt! Egy B^ntó Viktor 
nevii^bankhivatalnok közbekiáltott:

Beszéljen tisztességesen a válasz­
tói jog mellett!

A derék embert lefülelték, s ki­
vezették.

Gróf Csáky Albin hirtelen be­
zárta a gyűlést, miután az uj pártot 
megalakultnak jelentették ki.

Ezzel véget ért a nagy port 
felvert gyűlés, amelyet impozáns­
nak gúnyolnak a kormánylapok. — 
Ki fog tiinni, hogy az ott tapasz­
talt lelkesedésnek milyen eredmé­
nye lesz.

DEBRECZE N

Szövetkezetó“-nél is beszerez-

Közgazdaság.
A hasznos éneklők gondozásáról.

A folyó óv szokatlanul enyhe tele ked­
vezett ugyan nálunk átteleiő hasznos éneklő 
szárnyasok létfeltételeinek, mindamellett a 
gazda állandóan figyelemmel kisérheti a mező-, 
Lau rt* ** yyümóli-Sa és a szőlőgazdaság kö- 

e en neki oly sok hasznot nyújtó szárnyas­
had viselkedését s igy ahol éppen a külön 

e látás szüksége fenn nem is forog, leg- 
alább feszkelő helyek beállításával igyekez­
ni a 10VarPusztitó hasznos szárnyasok szá­

lán’ gazdasága ós környéke táján olyan 
“ “L terem,eni> ahonnan a zaklatástól 
fOÍ, dosszavu, hasznos szárnyashad nem 
Iog l°bbo tovavándorolni.
vain Az \de\ en>’he tél mellett, az eleséggel 
Csimfl1inu0Zi^St RZUÍtal nem részletezzük s 
éiieifiő =áAa an0Sfágban említjük, hogy az 
ma .f^nyäsok által kedvelt madáreleség 
beszp ‘ „um'?deR, faszeres-, sőt szatócsboltban 
házi .HAi? 6' Ezenk'vül a gazdaságban ós a 
bűzn i e egyaránt rendelkezésre áll a 
árni’ .,10fS’ j zab> a köles, a tengeri, az 
tökímu,4 kei]dermag, a napraforgómag, a 
pedi" n’ lffaa uán/°k Stb’’ "Szélek számára 
Züíóbe k.lAU fö.ayömag is. A lakások kö- 
csetne^iPeiödő Clnkefélónek legkedveltebb 
Az ilvn . e-U llszal°nnabőr és a marhafaggyu. 
rendeznek * p w v]ajóságof tömegostromokat 
gyor ifkAS1enként a feltört dió és mo- 
félók kozkedveltsógiiek örvend. A pinty-
kap'4-kannVeireSbeg?’ a cinkók. a seregély,
Kató vendPóglátáS.n GmÜ ilyenekkel hiv0*

1.!|I,!Í.,e.kkónt védelmünkbe vettük szár­
nyasainkat, 
csak
s
alkui

isak <i f„i ’ ri;leg ne feledkezzünk arról, hogy kkákálkr vagyunk akkor> ha a tói vi- 
ilkah n,!. a meg°v°tt madársereg egybeniiinna a. ^.«uewaureg egyben

kap amelválrCelSZ(írd fó?zkelű helyeket nem 
i melyek egyben idővel 

ö - begcelszerübbek 
I6!e fészkelők

a vidékhez kötik 
az úgynevezett Kühnel- 

Rzitmón vt "a" i-’ü'Mi« ek 1101 alkalmasabb ké- 
Márton fónk'. Af" CÍ A 5emtaiálnnk. Kühnel 
Szászvárán k Ö 4,báziko1 fészekodugyárában 

0n’ esetleg a Magyar Mezőgazdák

Országos 
hetők,
, . ,Az lnek,ó szárnyas általában rejtett
kivábLeo ,b\IZC!d|ki a mesterséges fószkelőhely 
kiválasztásánál ezt,a szokását tehát figye- 
lembe keil venni. Agak közé rejtett helyek 
tebbekUbb 0mbozat dy módon a legkereset-

l f Ai/ó®zkelö házikó homlokzatát napke- 
le nek kell irányítani. A szárnyasok leg- 
tobbje a deli nap hevét nem szereti, az 
ószaki oldalt ösztöuszerüleg kerüli, úgy hogy 
he yes eljárást követünk akkor, ha a fósz- 
Kelőt olyan pontokra tesszük, ahol azt kellő 
nap sugara éri.
• • ,A, gyümölcsösök, szőlők alkalmas pont­
jain felállított fészkelőhelyek a temérdek ká­
ros rovarnemüt, hernyót stb. pusztító szár- 
nyasokat oltalmazó gazdának mindenkor je- 
ientős szolgálatot tesznek. Üresei ősbe került, 
elhgyott fészkelő bázikóttartalmától, beren­
dezésétől megfosztani fölösleges. A lakásba 
vágyó szárnyas maga kitisztogatja és la­
kályossá teszi azt; sőt a már lakottat ha­
marabb megszállja, mint a vadonatúj kó 
szitmónyeket.

Hazánkban a Dunántúl, főleg pedig 
Kőszeg vidéke tett eddig legtöbbet a madár- 
védolem érdekében. Az ut,törés érdeme elvi- 
tázhatatlanul Kőszeg vidékéé Ahn) a morr_ 
kezdett utón ebben is rendszeresen tovább 
haladunk Kőszeg példájára, ott a hasznos, 
ódesszavu szárnyasok nem fognak többé 
másnemű otthonról gondoskodni. így aztán 
sikerülni fog nekünk, a szárnyasvilág nomád 
vándoraiból, az emberi haladás mintaképére, 
idővel állandó lakhellyel rendezendő olyan 
kis társadalmat teremteni, amely a temérdek 1 
kártékony fóregnemü elpusztításával óllal- ' 
munkát nemcsak megérdemli, hanem a gon- ■ 
duzást igazában kötelességünkké is teszi.

Gyulai Károly. j

OLtCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCURY
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oágnél. Speolalis javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyérs.

Ke llékek
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez 1

COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Az első gyermekbirósági 

tárgyalás.

Nagy érdeklődés mellett folyt le.
Tegnap tartotta első tárgyalását az uj 

büntető novella értelmében megalakult gyer- 
inekbirósági esküdtszék első tárgyalását. — 
Debrecen jogászi körében nagy érdeklődés­
sel néztek ez elé a fontos ós érdekes tárgya­
lás elé. A nagy tárgyalási termet előkelő 
közönség töltötte meg szinültig.

A tárgyalás kezdete előtt dr. Tóth 
Aurél, a gyermekbiióság elnöke mondott 
nagy hatású beszédet és értekezést a gyer- 
mekbiróságokról, méltatva az uj törvénykezési 
faktor nagy horderejét

Ezúttal két kiskorú gyilkos: Arany Mi­
hály és Z. Koszorús Sándor felett Ítélkezett 
a gyermekbiróság. A két fiatal suhanc, mint 
azt annak idején megírtuk, egy pár uj csiz­
máért megfojtotta társukat, akinek a toteme 
három napig feküdt a nagyerdei avarban, — 
mig végre meglátták az a r raj árók. A két, fia­
tal bűnöst a gyilkosság után négy nappal 
fogták el a csendőrök s azóta az ügyészség 
fogházának lakói. — A bűnös suhancokat a 
fogház levegője alaposan megtörte. A gyil­
kosság után napokig nyugodtan viselkedtek, 
ettek, aludtak, mintha mi sem történt volna. 
A vádat Gáthv Bálint dr. kir. ügyész kép­
viselte. A védő dr. Jakabovits József volt. 
A törvényszék gyermekbirósága Koszorús 
Sándort 3 évi, Arany Mihályt pedig 6 évi 
fogházra Ítélte.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők _H
berendezését, javítását, évi j 
jókarban tartását, úgy hely-

óken legjobb ! Jfben, mint vidéken legje_ * r
anyaggal, legolcsóbban esz-

közöl = -‘taöRwid,

Föld.-vá.ri Xj_
Debreceni első elektrotechnikai gyár ós 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

nyílt-tér.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a Szerkesztő.

Feleségemért, mivel családját elhagyta, 
semmiféle tartozást ki nem fizetek.

Debrecen, 1910 február 20.
Bútor András, 

hortobágyi rendőr.

Valódi briinni szövetek
az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 10 „

Egy szelvény 3 10 m. 
hosszú

elegendő teljes férfi­
ruhához)

(kabát, nadrág és mellény)
ára csak

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, sclycm- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn. (11.
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Stegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

*<■

r r~l
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Eladd házhelyek.
A vágóhíd dűlőben, közel a vas­

úti műhelyhez, dohánygyárhoz, vá­
gó híd hoz 300—600 négyszögöles par­
cellák azonnal
előnyös fizetési feltételek
mellett eladók. Értekezhetni lehet 
Dr. Jakobovics József ügyvédi iro­
dájában, Deák Ferenc-utca 13.

Állami felügyelet alatt. Alaplttatott 1892.

GERŐ FERENCZ

katonai elsszitö intézete
BUDAPEST,

VIL, Rózsa-«. 3:i. Telefon 79-34.
Előkészít 6 és 10 hónapra 
terjedő tanfolyamon az 
egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgálatra.

Bo if ofác1 naponként d. u. 4—7-ig 
C 1 ld lílo > vasárnap d. e. 10 1-ig

(MT* Vezérfonal a tanuláshoz kapható:
ára 12 korona 18

Prospektus díjtalan. Prospektus díjtalan.

SZEPITÖSZEREK KIRÁLYA
a műim

MÉLTÁN megérdemli enevet, 
mivel évtizedek óta egyedül 
bevált és biztos hatású szer, 

mely az arcnak mindennemű 
tisztátalanságát, forróság vagy 
fagy által keletkezett pirosságát 
már rövid idő alatt eltünteti, kel­
lemes üdévé teszi s annak bár- 
sonyfinomságot kölcsönöz. Ára: 
2 korona. — Kapható egyedüli 
:: készítőjénél ::

mim Alfréd \iaws\s (jvógytíra
NAGYVÁRAD, SZT.-LÁSZLO TÉR.

11 TTjd-on-sétg !!

Valódi édvs, nemes csemege rózsapaprika,
kilója 3 kor. 60 fillér.

Valódi félédes rózsapaprika, kilója 3 20 k 

Gulyás (juhász) paprika kilója 2 40 k 

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű, kilója T10 K

Szegedi prima szalámi
a legolcsóbb napi áron.

Árúim vegytisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

Kereskedőknek engedmény

debreczen 1910 február 20.

TÖRLEY-
PEZSGŐ

Az őszi idényről
összegyűlt nagymennyiségű

linóleum maradékokat
mig a készlet tart rendkívül olcsó, 
leszállított árak mellett árusítjuk el.

BosznayJ.és Társa
szőnyeg- és linóleum áruháza

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

!^ií)

Nagy ismeretséggel
bíró urak magas jutalék és fix fize­
tésbe tehernek szert szert, ha ezen 
ismeretségüket fel tudják használni. 

Mellékkeresetnek igen alkalmas. 
Szives ajánlatok Szabadka 43. 

számú postailókra cimzendők.
gBMMBMBWraamöMB

Előkelő Urak!
Kik akarnak fiatal, szép, több 

millió dollárral rendelkező amerikai 
nővel házasságra lépni? A mai vi­
szonynak megfelelő közvetítő a leg­
jobb,' összeköttetésben van az ame­
rikai tőkepénzesekkel, miért is egy 
párszor személyesen kiutazik, tehát 
oly rendezett viszonyok közt ^ élő 
arisztokratákkal akar összekötetésbe 
lépni, kiknek komoly szándékok 
gazdag amarikai nőt feleségül venni. 
Levélbeli értesítéseket Julius Klem­
hez Wien IV. Mühlgasse 20 ke­
retnek.

forduljon minden érdeklődő, ki 
súlyt fektet elsőrendű, fajtiszta 

anyagran

\ Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövények 
Bogyógyümölcsüek stb. 10

Szőlőoltványok. (,4srí>a
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

(MM diszárjegyzéh kívánatra Ingyen.)

A Paci csere alatt,
a városhoz közel

63 kath. hold
jóminóségü, tejgazdaság folytatá­
sára nagyon alkalmas szántóföld 

f. évi szeptember 29-től

haszonbérbeadó.
Értekezhetni lehet

Bethlen-utcán, 17-ik szám alatt.
TTT77 1 1 1 1 i Ilii

A Tócós-kert
második jánás 86. szám 

alatt levő föld 
házzal együtt

eladó.
Értekezhetni

ugyanott a tulajdonosnál.
(A szoboszlai kövesuton.)

mtttTtttttttim
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Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál
1908-9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggononkint (100 q), apátkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 110 (Egy- 
száztiz) koronáért, — öt waggonon felüli 
rendelésnél waggononkint 105 K eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkereszturi 
állomástól Bihardiószegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 2374, Biharig 
2674, Nagyváradig 3074, Debrecenig 3474, 
Szoboszlóig 3974, Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 50 74, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
8 74, Mezőkeresztesig 3774, Berettyóújfaluig 
4074, Bárándig 4774, Cséffáig 4274, Nagy­
szalontáig 4574, Sarkadig 5074, Gyuláig 
5374, Békéscsabáig 5874, Horgosig 8574, 
Szabadkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
17 74, Ermihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámospórcsig 2973, Hajduhadbázig 
3974, Ujfehértóig 4574, Császárszállásig 4774, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom szamtartói hivatalához inté- 
zendők és pedig az összeg előleges 

megküldése mellett.

2212-1910.

debreczen

Telefon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 15000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
■idjuk 1 darabot ii K helyett, 
csak 2 K,3 drb. 4'50, 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
legtöbb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Évák 

hosszú során tart, kapható

Ost.- Ung. (fnior Unternehmung tűr pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasso 104.

Akinek
rheomája, isohiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BHGER KÁROLY.
Illertissen (Bayer.)

RÉSZÉRE 
TELJES 

\0NYHA-
BE8EN0E-
-ZÉSEl-é

UARJEGY ZEU BEBMENTUE.

täüfcOSCHMIDT S ..FIAWELS F.ftmiT.

mám

O/ermvaf/o
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erösitöszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, Meg­
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

Hirdetmény.
Á m. kir. kereskedelemügyi miniszter urnák 573—I. Á. 1910. számú 

rendelete alapján Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottsága 49—- 
1910 kb. számú határozatával a halápi iskolához vezető törvényhatósági 
közút megnyitásához szükséges és a debreczeni 228. számú tjkvben 276/b. 
és 278/b. helyrajzi szám alatt foglalat puszta halápi Kató István és neje 
Gál Juliánná tulajdonát képező ingatlanból kisajátítandó terület kisajátí­
tási tervének és összeírásának megállapítására az 1881. évi XLI. t.-cz. 
33. §. alapán a táryyalást f. évi március hó 4-ik napjának délelőtt 10 
órájára a városháza nagytermében kitűzte.

Á kisajátítási terv és öszeirás Debreczen sz. kir. város polgármes­
teri hivatalában közszemlére kitétetett.

A közigazgatási bizottság részéről a jelzett tárgyalásra kiküldött 
bizottság a kisajátítási terv és összeírás megállapítása felett még azon 
esetben is érdemlegesen határoz, ha az érdekeltek között senki sem 
jelenik meg.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1910. évi február hó 16. 
napján tartott üléséből.

A városi Tanács.

L

ELADÓ
olcsó áron — szabad kézből — 120 magyar hold elsőrendű

HEGYI LEGELŐ,
letarolt erdő, de még fennálló nagyfákkal, egészben vagy 
parcellákban. Igen alkalmas oly községeknek is, melyek 
saját erdőjüket letarolják és ezek helyett más erdőterületet 
, venni szándékoznak.
Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdo-

meghatalmazottja:

J~ellirxek: ZMZan-ó
ügyvéd

BUDAPESTEN, VII., Erzsébet-körut 56.

1

TRIEST-BARCOLA. „
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. ff 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill. I

Sensatiós találmány w

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktárai

főutczai üzletébe
megérkeztek és nagy választékban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali, függő, sálon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

es lámpák,
melyek a legmodernebb ós legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Eltűnő árn.

Vendéglői és kávéházi felszerelések

Sensatiós találmány w
„Jupiter öngyújtó fémgyer­
tya asirtalun petróleumitiltessel. 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges MIlly­
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál, 

szálodánál, templomnál stb. Ara K IS. ,3 drb. K. 16.—, 
6 drb. K 30. 12 drb. K 67, — éjjeli világi tó tomp-
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.

Öst.-Ung. Union Unternemung für pat. Erfindungen.
27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4
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I oBies gyümSlKoltvány
eladíl*.

A gróf Degenfeld és dr. Bal 
kányl urak „Erzsébet“ szölö- 
telepén kitűnő 2-3éves gyü­
mölcsfa oltvány és 2—3 éves 
akáczfacsemeték kaphatók

ÍROM: DEBRECENBEN, KOSSJTH-UTCÄ 32.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomor ÍDetegségck-
nél a legkitűnőbb háziszer a 

Hollaxidi

GYOIORCSEPPEK.
1 üveg ára 40 fillér.

Kapható : 44

Mhaloiits Jciiö
gyógyszertárába n

ID B-BR.BG £,'£7.

Legnicsúbb és HashajtóI legjobb hatású I

«eusteinHüTö

ashajto labdacsai

(Neustein Erzsebet-pilulái)
folülmulja minden tekintetben a hasonló készít­
ményeket. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használják az 
altost bántalmainál, könnyű székleteit szerez, egy 
vértisztitó gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a 17

Székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára 
Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér 
egy lekeres 8 dobozzal, tehát V20 pilulával 2 ko­

rona. A péz előre küldése mellett bérmcetve.
/'S. .x — , Utánzatól óvakodjunk 
'“■'Velo . „Neustem Fülöp 
hashajtó pilulait“ tessék kérni! 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a terv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustein gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszertára, Sz. Lipót- 
hoz. Wien, Plankengasse 6.

Kanható Pebreczenbeiv Tóth Béla, Mihalovíts Jenő, 
Muraközy László, Aranyi A, gyógyszereszeanél,

mm

debreczen

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.
fivog-, tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Üvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben Ozsonnaké.-zletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 
9 árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

»S EI DL.LTZ-POR 1
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti lel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bantal-
mak, gyun.orl.6v, rögzült székrekedés, májbán.
talom, vértolulás, aranyér os a legkulonbozobb 
női betegségek ellen, c jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

m L

Csak akkor valódi, n
n Salz

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
o illapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél ieg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva. 
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

_______ ______ .910 február 20.

Donopo és Somossj
DEBRECEN,
Kist .am plombazár

Vászon, asztalnemű, 
férfi- és női fehér­
nemű, ágynemű, — 
zsebkendő, harisnya,

menyasszonyi kelengyék
!! óriási raktára!!

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök 

Jelzálogkölcsön 4%, 4V2% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpón 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
sasagok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ÄDL.ER ÉS SlflGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

A John-féle 
„Teligőzu 

mosógép 
olcsóbblett

Ha eddig habozott a beszerzéssel, úgy tovább no haboz­
zék. Semmiféle kiadás se nyújt biztosabb jüvedelmczést. —' 
Jolin „Tcligőz“ mosógépe ruhaneműjét vakító fehérre^ 
mossa, eddig cl nem óit mértékben kíméli és időben,' 
pénzben és munkában több mint 76 százalékot takarít 
meg. Több mint 17U,UUU háziasszony használja a „Teligőzt“.! 

^l’róbára is szállítjuk. Részletfizetések engedélyeztetnek!
J. AJOHNR.T., WIEN iV|i.Fraikenber&asse4,|165“ 

Kapható az összes vaskereskedésekben 
Üss, Debreczen.

^ >ípgaá
Így
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Meghívó.
Az „Erzsébet“ Malom Részv.-társaság
INK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1910. március hő 8-án cl. «. -O órakor tartja meg a Korona takarék és hitélszüvetkezet (Piac-u 9 sz ) helvi 
ségeben, melyre a részvény esek tisztelettel meghivatnak. 1 ldL 111 h7j,> ]lev1_

T árgy s o r o z a t:
i' *\Zvíhdl ^^terjesztett nierleg az 1909. évről, az aira vonatkozó jelentéssel 
2. A telugyelo-bizottsag jelentőse a me leg megvizsgálásáról.
j’; A métleg helybenhagyasa, a felmentvény megadása és az 1909. évi nyereség feletti intézkedés 
Debreczen, 1910 február ho 20.

Az igazgatóság.
Figyelmeztetés. Az évi mérleg az ipartelepen a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg megtekinthető

, . ,,A ÍA no”10'60 fzllva?ali jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, kinek'részvényei a részvények letételére megállapított zár-
hatandő előtt 60 nappal nevere írattak es aki részvényéit meg le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb 3 nappal a közgyűlés mes- 
tartasara kitűzött határidő előtt a társaság pénztáránál, vagya Debreczeni Hitelbank Részvénytársaságnál letétbe helyezi. neg

VAGY M é >■ I e g - s z k m i a. TEHER.

Telek .......................................
Épületek ................................
Gépek és felszerelések ... 
Bútorok és eszközök 
Búza és őrlemény készlet
Zsák készlet...............................
Szén készM ........................
Anyagkészlet .........................
Könyvek és nyomtatványok
Pénztárkészlet ...........................
Valósok :

követeléseink pénzint.-nél 
„ számlákon

Értékpapír...................................
Átmeneti kamat ...................
Áthozott veszteség múlt évről 
Ecíol.vó évi nyereség ...........

80000-
Korona

Részvénytőke
9<S6u3 2< 178653 27 Értékcsökkenési tartalékalap 

149162 01 Folyó évű hozzájárulás ...
11004 41 160166-42 Hitelezők ... .........................
97117 83
363984 10075767

Korona
300000—

1440763
903996 24347-59

232585-48

600-
625'-

1800-- 3025- - 
2208-18

2163 83
87772-98 8993681

1000- — 
1259 02

23301-40
337470 19926 70

556933 07 556933 07
TARTOZIK

Összes üzleti költségekért 
I uzbizlositás'i díjért...................
Leírásért ...................................
Ad óéii
Értékesük kenési tartalékalapnak 

veszteség 1908. évről

K -í-dmány-í*v.mii!#. K ("IVETEK
Korona

8005226 Brutto nyereségért ..................
1582 20 Áthozott veszteség 1908. évről
1222 71 Lefolyó évi nvereség ..........
1711-39
9939.96

23301-40

Korona
97883-22

23301-40
3374 70 19926-70

117809 91 117809 92

(tornak János, alelnök.

Debreczen, 1909 december 31-én.

Az igazgatóság: 
dr. Kenézt/ (iyula, elnök. Fenyő Sándor, alelnök.

Bertalan, Darvas Izidor, dr. Fejér Ferenc. Gerébv Pál, Grósz Nagy Ferenc, Hochfelder Jakab, 
Lusztig Károly, ifj. Schwarz Vilmos, Szabó Kálmán, l ngár Jenő.

A felügyel ő-b i z o t t s á g:
In, !<renczy Gyula elnök. dr. Gutfreuud Sámuel, Jónás Mór. Keiner Adolf, Kohn Li pót.
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Ipro hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér I a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér. ►►

Minden ok
«mellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bátort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Ariiét el,
aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 
tenni vagy érté­
kesíteni ===== I

„DEBRECZEN“
apróhirdetései

u.tjá.n.

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember barmifele állást kínál vagy 
keres, barmifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.

-A. „Debreczen“ 
a-prótiircLetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék

apró itir etetést
feladni a

„Debreczen“- be.

Levele van u kiadóban és a hivatalos 
mák ahiU átvehetik :

„Ön-e az a nő“, „Kis apa“, „Unalom­
ból“, „Doktor“, „Bavátoeskám*, „Nem tudják 
majd,'.csak mi ketten“, „Marietta“.

ÍJ E13 K E C Z E N

Manci, édes angyalom! Hétfőn 10 óra­
kor indul a .vonat, azt hiszem, addig még 
beszelünk, üdvözli a „Gyorsvonat ._

Melyik fiatal asszony esetleg özvegy 
boldogítana fiatal ifjú . — Leveleket „Csak
egyet szeretve“ a kiadóba.___

P. I. Mikor táncolja a „Preliot“ táncol! 
Hol? Legyen szives tudatni, hogy a látomást
nézzük, üdvözli Pery.__________ _________

Egy urileány óhajt megismerkedni szó­
rakozás céljából korrekt úri emberről. Leve­
het „Korrekt“ .jelige alatt a kiadóba.

Fiatal zsidó uriasszonnyal megismerkedne 
diszkrét keresztény úriember. — Leveleket 
„Doktor“ jeligére a kiadóba kérek._________

Csinos fiatal leány ismeretségét keresi 
egy fess fiatal ember. Leveleket „13oldogulás“
jeligére a kiadóba._______________________

Fiatal fess özvegy asszonyka órdeknól- 
küli barátságát keresi egy „Hü lovag“ a 
kiadóba.

Fiatal, diszkrét urihölgy állandó barát­
ságát kérem, kit kellemesen elszórakoztnók. 
Válaszokat „Mariette“ jeligére a kiadóba kérek.

Ürmöknek odaadó rabszolgája lennék. 
Kor, szépség nem határoz. Levelet „Elegáns“ 
jeligére a kiadóhivatalba.________________

Fess, 19 éves, tiszta múltú úri leány 
jómódú úriember ismeretségét keresi. Levelet 
„Barátocskám“ jeligére a kiadóba kér._____

Fiatal assonykának melyik jómódú, idő­
sebb úriember lenne állandó barátja? Leve­
leket „Megbecsülném“ jeligére a kiadóba.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbólyeg.

ife

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón ós jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a -DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakáft*
Három modern utcai szoba garzonnak 

irodának, vagy egyletnek kiadó. Miklós-u. 33.
Vár-utoa 10. számú ház eladó. Értekez­

hetni Boros Izidornál Kossuth-u. 2.
Kiadó május 1-re két földszinti utcai 

lakás (5-5 nagy szoba) vízvezeték, villany, 
kert, istállóval, üzlethelyiségek kisebb udvari 
lakások Csapó-u. 19. s>.

A Simonyi-uti sétány elején kisebb lak­
osztályok kiadók. Értekezhetni Simonyi-ut 12.

Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 
Széchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5.

Utcai lakások, két ós három szobás, 
mellékhelyiséggel, május 1-től kiadó, Timár- 
utea 25. sz.

Eladó nyaraló ós nyaralónak való szőllő 
a Sestakertbcn, nagyerdei körúton. Értekez­
hetni : Egymalom-u. 4.

1910 február 20.

Német nyelvi oktatási ós — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban ‘

Tanár előkészít biztos sikerrel "poM^ 
iskolai ós egyéb magánvizsgálatokra. Mecr. 
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit____________________

Középiskolai tanulók tanítását elvállalj» 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leve ékei 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek. “'l

Arcfátylak, színházi sálak s legmodernebb 
újdonságok Vldánál, Városház alatt.

Gyöngyvirág Cróme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Blárnsltónó csinos külsejű, jómodoru 

felvétetik a dohánynagytőzsben.
Pénzek és érmek, régiségek aranyban, 

ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok,egész 
gyűjtemények ós ásatások lehető legmagasabb 
árban készpénzzel megvételnek. írásbeli aján­
latok azonnal elintóztetnek. Cim a kiadóba.

Ügyvédi Irodában alkalmazást, keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.

mindennemű régiséget vásárol. Ki ? óim 
a kiadóban.

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelölóssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.__________

Lapunk utcai elárusitásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

eg3r iDgyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, ós ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
Írja azt meg ós mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

ájánlat
Saját termésű ó- ós uj órmellóki hegyi 

fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Egy ügyes géplakatos segéd, ki szak­
mája minden ágában teljes jártassággal bir, 
alkalmazást keres. Cim a kiadóba.

Másolási munkálatokat egy jóirásu fiatal 
ember elvállal. Cim a kiadóban.

Délutáni órákra könyvelői dolgokat el­
vállal fiatal ember. Cim a kiadóban.

Kitünően végzett oki. tanítónő elem 
vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órá ­
kat ad. Cim a kiadóban.

Kiadóig.

Kössti-álomzugban nád részibe vágni 
kiadó. Értekezhetni lehet a helyszínen a bér­
lőnél (debreczeni földön utolsó állomás 
Szoboszló). _

Eladó Sestakert 6 sz. szőllő villákkal._
Egy középnapgysá,gu Werthelm-szek- 

róny jutányosán eladó. Értekezhetni Iskola­
utca 2. szám.

Balogh Imre-féle sótakerti szőllő eladó, 
értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. köz­
jegyzőnél Szent-Anna-u._________________

Kitűnő ó- ós uj bor eladó Horváth Sán­
dornál Rákóczi-utca 41._________________

Egy hat lóerejd gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cím a kiadóban. _________________

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, fér­
jük azonban a szükséges postnbélyegot. Aprókirde 
sekot postautalványnyal is lobot föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. I.cvólbólycgekbon is lebet a 

apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fen tar J 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetések 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés a 
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadólnva 
bármely címre továbbit, ha a hirdető o célra meglelő 

postadijat küld .

Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d. e. r>- *“ e 
s d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. I. emelet, 

folyósén az első ajtó

Nvomiuott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


